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PAUTA
Reunião extraordinária para esclarecimentos e
tomadas de decisões.

MEMÓRIA DA REUNIÃO

Sra. Zélia inicia a reunião às 12h00 com quórum, chamamos para essa reunião

o Sr. Gilmar que é o chefe de Gabinete do Dr. Ricardo Rui e o Jornalista, foi

protocolado um documento neste momento com o Gabinete e o Dr. Ricardo

respondeu que esse jornalista não é funcionário da Secretaria de Saúde, ele é

da comunicação e está prestando serviço nesta pasta, mas isso é independente

para mim. Infelizmente mais um trabalhador foi agredido na UBS Cabuçu, eu e a

Sra. Sandra fomos lá essa manhã, foi bastante séria a situação, foi uma senhora

já de idade, faltam 02 anos para a sua aposentadoria e ela foi extremamente

agredida no rosto, a GCM demorou muito para chegar, quem chegou primeiro foi

a Policia Militar, foi feita toda a ocorrência e hoje fomos até lá, será feito um

boletim de ocorrência na delegacia do bairro, na sexta teremos uma reunião e eu



vou fazer alguns encaminhamentos em relação a violência dos trabalhadores. A

agressora postou horrores nas redes sociais e ela se acha no direito de fazer o

que ela fez, quando a senhora já estava muito machucada um funcionário que

tem AVC que conseguiu tirar essa usuária de cima dela. Perguntamos por que

os demais funcionários não foram em defesa dela, eles responderam que

quando eles fazem isso tem uma sindicância que ocorre contra eles, porque não

podemos agredir usuário. Essa reunião foi convocada porque infelizmente na

nossa reunião de ontem saiu um mal conversado com o jornalista, o jornalista

esteve aqui hoje na sala do Conselho e disse: que queria saber como que o

chamaram de “jornalistazinho”. Coisa que nós não falamos, ontem nós dissemos

que o jornalista não faria o Facebook do Conselho, porque o conselho não

pertence a prefeitura, foi isso que debatemos ontem, ninguém desacatou ele,

ninguém xingou, ninguém falou que ele é um jornalistazinho, as duas servidoras

pediram para que ele esperasse e falasse com a Dona Angélica, pede para Sra.

Angélica relatar o que ele disse. Sra. Angélica: quando cheguei na sala do

conselho ele estava com um documento na mão, dizendo que ontem na reunião

de informação e comunicação ele foi chamado de “jornalistazinho” pela Sra.

Presidente do Conselho e que nós havíamos dito que não tínhamos recebido a

resposta do documento, ele estava com a resposta na mão dizendo que nos foi

encaminhado por e-mail no dia 23 de junho, eu disse a ele que não recebemos,

porque nosso e-mail fica aberto o dia inteiro e é visto simultaneamente quando

chegam as mensagens. Então por e-mail não entrou, não entrou no físico no

conselho, porque temos um controle rigoroso dos documentos que entram e

saem do conselho, pedi para ele a liberdade de tirar uma cópia do documento

que ele estava em mãos, porém para mim não tem validade por que não está

assinado, pedi para que ele por gentileza pedisse para a pessoa que nos

encaminhou esse e-mail nos reenviasse essa resposta por e-mail, devidamente

assinada e disse para ele que jamais a Sra. Zélia iria tratar alguém desta forma,

ela pode falar alto e esbravejar, mas ela é muito educada nesta parte, ela trata

as pessoas com bastante lisura, disse que eu ia disponibilizar o áudio da reunião

para ele ouvir que não foi chamado desta forma, nós repassamos o áudio e não

houve essa fala por parte da Sra. Presidente e nem de ninguém. Eu acho que

esse fato deveria ser esclarecido por que eu acho desagradável a gente ser

culpado, principalmente desta forma de tratar as pessoas, porque nós tratamos

as pessoas com bastante respeito aqui, assim como também queremos ser



respeitados, e somos um conselho muito bem respeitado. Sra. Zélia: eu gostaria

que o jornalista estivesse presente, porque precisamos esclarecer esse fato,

essa é uma situação que nós vivenciamos junto com os motoristas, que o

conselho não existe, que o conselho não é nada, e que eles vão ser

prejudicados por causa dos serviços que eles prestam ao conselho municipal,

inclusive ligações anônimas e assim por diante. Eu não aceito disse me disse,

quer fazer qualquer debate e não tem documento, me chama fora do conselho e

me comunique que eu vou avaliar se eu aceito ou não aceito, porque aqui dentro

do conselho é com documento, o documento que ele apresentou não tinha

assinatura e não chegou. Sra. Angélica entra em contato por ligação com o

jornalista Sr. Vicente. Sra. Zélia: Sr. Vicente o senhor esteve aqui na Secretaria

Executiva do Conselho e por isso chamamos essa reunião extraordinária, para

esclarecer ao senhor. Sr. Vicente: não irei participar de reunião nenhuma, estou

a trabalho da SECOM, não posso participar. Sra. Zélia: como o senhor vem até a

sala do conselho, se o senhor não pode participar? Como o senhor vem aqui e

diz uma coisa que não ocorreu. Sr. Vicente: isso a senhora conversa com a

pessoa que estava na reunião e passou para mim. Sra. Zélia: Dona Angélica

replica o ofício pedindo quem era a pessoa que estava na reunião e passou a

informação equivocada. Eu chamei essa reunião por que não da mais para a

gente tratar as questões desta forma, isso é um Conselho Municipal de Saúde,

não a casa da Maria Joana, nós não podemos aceitar a intervenção e

autogerenciamento de qualquer secretaria que for neste conselho,

principalmente eu não aceito que os funcionários deste conselho sejam

achincalhados. Sra. Lucia: eu gostaria que todos que tiveram na reunião ontem

se manifestassem, nós estamos sendo alvo, pelo que aconteceu com os

motoristas e agora isso, mas ninguém vai conseguir manchar tudo que estamos

fazendo até hoje, eu saio da minha casa, participo, vou as UBSs e faço isso com

muito carinho e quero ser respeitada neste conselho, estive presente ontem e

gostaria de saber quem falou isso para ele, a reunião esta gravada, nós não

estamos aqui de brincadeira, eu não ouvi isso e se alguém ouviu eu gostaria que

se manifestasse. Sra. Benedita: era para o Sr. Vicente estar nessa reunião para

esclarecer o que aconteceu, porque essa reunião a senhora está fazendo

esclarecimento para ele, isso é uma coisa seria, não podemos sair da reunião

dizendo que o outro falou ou não falou, tem que dizer quem foi que comentou

isso para ele, isso não é papel de conselheiro, de falar uma coisa que não



aconteceu. Sra. Zélia disponibiliza a resposta do jornalista encaminhada por

áudio via whatsapp para Sra. Angélica. Sr. Vicente: minha amiga, não vou

participar por que estou a trabalho pela SECOM, ok? Pelo que eu falei com você,

você disse que iria me arrumar o áudio da reunião, foi isso que nós conversamos,

o resto, eu não sou da Saúde, não faço parte do Conselho Municipal, portanto

meus trabalhos são na comunicação, muito obrigada. Sr. Valdenir: na reunião de

ontem em momento algum eu ouvi usar palavras para diminuir o profissional ou

falando nesse tom, a única coisa que foi colocada ontem foi que não tínhamos

essa resposta oficial da Secretaria de Comunicação, e a fala que nós não

existimos para a comunicação, em momento algum eu ouvi palavras de ofensa.

Sra. Denise: nenhum momento ouve palavras de ofensa contra ele, isso

provavelmente está nos áudios por que a reunião foi gravada, ele deveria estar

nessa reunião para esclarecer, o correto seria ele dizer quem repassou essa

informação, porque se a pessoa repassou com certeza não tem problema

nenhum em falar, ou a pessoa se apresentar. Sra. Isaura: eu também estava na

reunião ontem, fiquei em toda a reunião e não ouvi falar nada disso, quem fez

deve se apresentar, porque temos mais o que fazer ao invés de ficar fazendo

fofoca. Sra. Zélia: explica para a Sra. Eloisa que não estava presente ontem na

reunião, o motivo da reunião extraordinária de hoje. Sra. Alessa: minha sugestão

é que seja disponibilizado o áudio da reunião para que seja esclarecido tudo. Sra.

Zélia: esta no regimento do conselho, o áudio não será disponibilizado para fora,

tem que vir na Secretaria Executiva, dentro do horário agendado, que será

amanhã às 08h00, ele deve estar aqui para ouvir o áudio na presença da Sra.

Angélica. Ele deve ser comunicado, e comunique o Gabinete que amanhã ele

poderá ouvir o áudio aqui na Secretaria Executiva do Conselho e quem quiser

pode vir aqui ouvir o áudio. Você quer se manifestar sobre a reunião de ontem

Sra. Alessa? Sra. Alessa: não. Sra. Lucia: se ele disse quem comentou isso,

para mim essa pessoa que falou não deve mais participar desta comissão. Sra.

Benedita: eu concordo com essa proposta da Sra. Lucia. Sra. Zélia: fica como

encaminhamento para a comissão Executiva. Sra. Eloisa: já pude entender o

motivo da reunião, e minha opinião é que, o que foi falado pela Sra. Lucia, é que

a falta de ética cometida, se foi cometida, nós temos que seguir a ética em tudo,

principalmente dentro da Saúde e se realmente foi dito algo, precisa ser apurado,

e essa pessoa que disse e falou sem pensar, precisa pensar um pouco mais, eu

também sou a favor da punição por que a falta de ética é inaceitável, ainda mais



dentro de um Conselho. Sra. Zélia: o Dr. Eduardo estava almoçando e tem um

paciente para atender neste horário, ele já deve estar o atendendo. Vou verificar

com ele depois qual a sua opinião e vou ver se ele gostaria de vir aqui amanhã.

Sra. Denise: eu acho que além de ele ouvir os áudios, se não houver essa fala,

ele é obrigado a falar quem passou essa informação para ele e até mesmo se

retratar com isso. Sra. Zélia: fica como encaminhamento então ele se retratar na

Secretaria Executiva e com a comissão. Quero que essa cota seja encaminhada

a chefia dele da Secretaria de Comunicação, primeiro por que ele é um jornalista

e existe a ética do jornalismo, vou conversar com os meus advogados, se eles

acharem por bem fazer um boletim de ocorrência por calunia e desonra, contra a

Secretaria da Comunicação e na pessoa do Jornalista e ele sempre teve todo o

respeito da minha parte. Para mim encerrou esse assunto que o Conselho não

segue as normas, não segue regimento e não cumpre as leis, nós vamos

cumprir a risca a legislação de criação deste conselho. Gostaria que essa

ligeireza de ontem para hoje também fosse para todos os documentos da

conferência, para os banners físicos, para os comunicados da conferência livre e

assim por diante, que toda essa rapidez tivesse sido também na conferência e

que desde o oficio também fosse com a mesma rapidez, porque o documento

está aqui sem assinatura e sem assinatura não é documento para esse conselho.

Sem mais nenhuma duvida, Sra. Zélia encerra a reunião às 12h40.

PAUTA INSERIDA

Não Houve.

ENCAMINHAMENTOS

1. Fica como encaminhamento de encaminhar para a Comissão Executiva quem

passou essa informação para o Jornalista, e se esse(a) conselheiro deve

permanecer na comissão – Pauta encaminhada para a Reunião da Executiva do

dia 24/07/2023

2. Foi feita a solicitação para o Sr. Vicente vir até o Conselho ouvir o áudio da

reunião do dia 17/07/2023 através do ofício 086/2023-CMS.

Redigida e digitada por: Julia Ribeiro.

Validada por:

Guarulhos, 18 de Julho de 2023.

Coordenador da Comissão Vice Coordenador
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